Es sind noch Plätze frei

-Berufsorientierungsseminar für Grüne Berufe in den Osterferien 2006-

Die Wahl des richtigen Berufes ist eine wichtige Entscheidung fürs Leben. Junge Menschen und ihre Eltern machen sich die Entscheidung für die zukünftige Tätigkeit nicht einfach. 

Um diese Entscheidung hinsichtlich der Ausbildung in einem Grünen Beruf zu erleichtern, veranstaltet die Arbeitsgemeinschaft der Landjugendverbände Rheinland-Pfalz/Saar auch im Jahre 2006 in den Osterferien wieder ein Berufsorientierungsseminar für Grüne Berufe. Das Seminar beginnt am Montag, den 10.04.2006, 15 00 Uhr auf der Ebernburg in Bad Münster am Stein und wird bis zum Donnerstag, 13.04.2006 dauern. Angesprochen sind junge Leute, die z.B. LandwirtIn, WinzerIn, , GärtnerIn, HauswirtschafterIn, TierwirtIn, PferdewirtIn oder ForstwirtIn  werden möchten. 

In einem abwechslungsreichen Programm werden die 14 verschiedenen Grünen Berufe vorgestellt. Einen genauen Einblick in das Tätigkeitsfeld kann erlangt werden bei zahlreichen Betriebsbesichtigungen, bei Gesprächen mit Praktikern und Auszubildenden sowie durch Informationen zur Ausbildung und zur Praxis. Damit das ganze nicht so „trocken“ bleibt und auch mit Spaß gelernt werden kann, gibt es eine Rallye durch die Grünen Berufe von und mit der Landjugend, ein Geschicklichkeitsfahren auf der DEULA in Bad Kreuznach sowie weitere Überraschungen. 

Innerhalb des Seminars erfahren die Teilnehmer aber nicht nur etwas über die jeweiligen Berufe, sie lernen auch ihre persönlichen Stärken und Schwächen kennen und diese in Bezug auf den gewünschten Beruf einzuschätzen. Ziel ist es, die eigene Motivation für die Berufswahl zu erkennen und zu stärken. 

Die Landjugend möchte so jungen Menschen den Start ins Berufsleben erleichtern und ihnen bei der Entscheidung für den richtigen Beruf zur Seite zu stehen. 

Zu Beginn und zum Abschluss des Seminars ist jeweils auch eine Gesprächsrunde mit den Eltern bzw. Erziehungsberechtigten vorgesehen.

Interessenten wenden sich bitte bis 15. März an die Bundesjugendreferentin der Landjugend Rheinland-Nassau, Gabriele May, Karl-Tesche-Straße 3, 56073 Koblenz, 0261-9885-1116 oder an die Bundesjugendreferentin der Landjugend RheinhessenPfalz, Anja Grüter, An der Brunnenstube 33-35, 55120 Mainz, 06131-620559, anja.grueter@bwv-rlp.de. 

Die Kosten betragen für Unterkunft, Verpflegung und Programm 100,00 €. 

